
1 
 

 

 

 

 

 

 

Address- WESTERN U.P. CHAMBER OF COMMERCE AND INDUSTRY 

BOMBAY BAZAR, NEAR HANUMAN CHOWK, MEERUT CANTT- 250001 (U.P.) INDIA 

                               Phone No. 0121- 2661238, 2661177;         Fax: 0121-4346686 

                               E-mail:wupcc@rediffmail.com                  Website:www.wupcc.org 

 

  

mailto:wupcc@rediffmail.com
http://www.wupcc.org/


2 
 

 
 

• Patron 

Dr. Mahendra Kumar Modi 

• President 

Dr. Ram Kumar Gupta 

• Sr. Vice President 

Shri G.C. Sharma 

• Jr. Vice President 

Shri Neel Kamal Puri, Muzaffarnagar 

• Secretary / Editor 

Smt Sarita Agarwal 

 

Patrika Committee 

 

• Chairman 

Shri Rahul Das 

• Co-Chairman 

Shri Sushil Jain 

• Members 

Shri Manoj Kumar Gupta (Hapur) 

Shri Rakesh Kohli 

Shri Trilok Anand 

Shri Rajendra Singh 

Shri Atul Bhushan Gupta 

• Co-Editor 

       Mr. Gurubachan Malik  

 

  



3 
 

INDEX 

• वेतन से कर कटौती को कम करेगा नया आयकर फॉमम 
• इनकम टैक्स डिपाटममेंट कुछ जरूरी सुधारों के साथ नए ई-फाइललिंग पोटमल 

3.0 को लॉन्च करन ेके ललए तैयार. 

• यूपी में बिजली लिकायतों के ननस्तारण में ओटीपी व्यवस्था लागू होगी। 
• सीननयर लसटटजन हेल्थ और टमम इन््योरिंस पर नहीिं लगेगा GST! जल्द 

हो सकता है ऐलान, समझिए ककतना फायदा होगा 
• सरकार न ेववत्त (सिंख्या 2) अधधननयम 2024 के तहत जीएसटी कानून में 

ककए गए सिंिोधनों के ललए प्रभावी नतधथ अधधसूधचत की 
• जजयो फाइनेंलियल सववमसेज ने जजयो फाइनेंस ऐप को लॉन्च ककया 
• आधार से लेकर िेयर तक िदल जाएिंगे इनकम टैक्स से जुड ेये 6 ननयम, 

जानें पूरी डिटेल 

• Income Tax Department Collects Over Rs 13.57 Lakh Crore As 

Direct Tax For FY 2024-25 

• UP govt extends generator subsidy for industries in NCR districts to 

switch to clean fuels 

• SBI plans to enhance threshold limit under instant loan scheme for 

MSME sector 

• गे्रििे ररस्पािंस एक्िन प्लान  

• 11 बिजली उपकें द्र जोन प्रथम में ककए जाएिंगे िालमल 

• कैबिनेट फैसला - उप्र माल और सेवा कर (सिंिोधन) अध्यादेि को मिंजरूी 

• Income Tax: आयकर ववभाग ने कुछ ितों के साथ करदाताओिं को दी 
िडी राहत, कर देनदारी पर िकाया ब्याज होगा माफ 

• यूपी में पान मसाला, गुटखा मिीन के रजज स् रेिन पर योगी कैबि नेट का 
िडा फैसला, किं पनी मालल कों की उडी नीिंद! 

  
 



4 
 

वेतन से कर कटौती को कम 
करेगा नया आयकर फॉमम  

कें द्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड ने नया फॉर्ड 

12बीएए जारी ककया है, जजससे कर्डचाररयों 

को अपने वेतन से टीर्ीएस की कटौती 

कर् करने का र्ौका मर्लेगा। कर्डचारी 

अन्य स्रोतों से काटे गए टीर्ीएस और 

टीसीएस की जानकारी... 

नौकरी पेशा कर्डचाररयों को अपने वेतन स े

होने वाली स्रोत पर कर यानी टीर्ीएस की 

कटौती लाने का अवसर मर्लेगा। कें द्रीय 

प्रत्यक्ष कर बोर्ड ने इसके मलए एक नया 

फॉर्ड 12बीएए जारी ककया है। अगर 

कर्डचारी हर र्हीने अपने वेतन से काटे 

जाने वाले टीर्ीएस की रामश को कर् 

करना चाहते हैं उन्हें अपने ननयोक्ता यह 

फॉर्ड भरकर देना होगा। इस फॉर्ड र्ें उनके 

वेतन के अलावा अन्य स्रोतों से काटे गए 

स्रोत पर कर कटौती और स्रोत पर कर 

संग्रह यानी टीसीएस की जानकारी देनी 

होगी। इसर्ें वह एफर्ी, इंश्योरेंस कर्ीशन, 

इजक्वटी शेयर का डर्ववर्ेंर् और कार आदद 

खरीदने पर ददए जाने वाले टैक्स की 

जानकारी दें सकें गे। इसका र्ुख्य उद्देश्य 

कर्डचाररयों के वेतन स े होने वाली ज्यादा 

कटौती की सर्स्या का ननदान करना है। 

इससे कर्डचाररयों के हाथ र्ें ज्यादा वेतन 

उपलब्ध रहेगा और उन्हें खचड या बचत 

करने के मलए अधधक पैसा मर्लेगा। 

बजट र्ें सरकार ने घोषणा की थी कक 
कर्डचाररयों के वेतन से टीर्ीएस की कटौती 
र्ें अन्य स्रोतों से काटे गए टीर्ीएस और 
टीसीएस को सर्ायोजजत ककया जाएगा। 
इसका र्ुख्य उद्देश्य कर्डचाररयों के मलए 
नकदी की सर्स्याओं को कर् करना था। 
इस तरह के सर्ायोजन से कर्डचाररयों को 
टैक्स ररफंर् का दावा करने की जरूरत नहीं 
होगी। यह प्रकिया कर अनुपालन को सरल 
बनाएगी और आईटीआर की प्रोसेमसगं र्ें 
भी तेजी आएगी। 
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इनकम टैक्स डिपाटममेंट न े
कुछ जरूरी सुधारों के साथ 
नए ई-फाइललिंग पोटमल 3.0 

को लॉन्च करने के ललए 
तैयारी कर ली है। यह पोटमल 
इस्तेमाल में काफी आसान 
होगा और इसकी मदद से 
आयकर ररटनम िेहद कम 
समय में दाझखल की जा 
सकेगी। 
इनकर् टैक्स डर्पाटडर्ेंट टैक्सपेयसड के मलए 
आईटीआर दाखखल करने की प्रकिया को 
और अधधक सुववधाजनक बनाने जा रहा 
है। इस संबंध र्ें ववभाग ने कुछ जरूरी 
सुधारों के साथ नए ई-फाइमलगं पोटडल 3.0 

को लॉन्च करने के मलए तैयारी कर ली है। 
यह पोटडल इस्तेर्ाल र्ें काफी आसान होगा 
और इसकी र्दद से आयकर ररटनड बेहद 
कर् सर्य र्ें दाखखल की जा सकेगी। 

इनकर् टैक्स डर्पाटडर्ेंट के सकुड लर के 
र्ुताबबक, वतडर्ान र्ें ई-फाइमलगं पोटडल के 
साथ इंटीग्रेटेर् ई-फाइमलगं और सेंट्रलाइज्र् 
प्रोसेमसगं सेंटर (आईईसी) 2.0 मसस्टर् लाग ू
है। नए प्रोजेक्ट के तौर पर आईईसी 3.0 

को लागू ककया जाएगा। इसका उद्देश्य 

तेज गनत वाली आईटी तकनीकी को 
अपनाना है। इससे आईटीआर को वेररफाई 
तथा प्रोसेस करने और ररफंर् जारी करन े
की प्रकिया को भी तेज रफ्तार मर्लेगी। 

पोटमल में होंगे अहम िदलाव 

इनकर् टैक्स डर्पाटडर्ेंट नया आईटीआर ई-
फाइमलगं पोटडल लाने से पहले दहतधारकों 
की राय ले रहा है, जजससे इसे करदाताओं 
के अनुकूल बनाया जा सके। उसने एक 
समर्नत भी बनाई है, जो तर्ार् र्तों, 
सुझावों और ववचारों की सूची बनाएगी, 
जजसके आधार पर पोटडल र्ें अहर् बदलाव 
ककए जाएंगे। 

 

अभी कई तरह की समस्याएिं 
टैक्स एक्सपर्टडस का कहना है कक र्ौजूदा 
आईईसी 2.0 मसस्टर् र्ें कई बार तकनीकी 
सर्स्याएं देखने को मर्लती हैं। पोटडल पर 
टै्रकफक बढ़ने से उसकी गनत धीर्ी हो जाती 
है। कई बार साइट िैश भी हो जाती है। 
इससे करदाताओं को ददक्कतों का सार्ना 
करना पड़ता है। कई करदाता तय 
सर्यसीर्ा र्ें ररटनड दाखखल करने से भी 
चूक जाते हैं। 

 

 

 

https://vdo.ai/contact?utm_medium=video&utm_term=livehindustan.com&utm_source=vdoai_logo
https://vdo.ai/contact?utm_medium=video&utm_term=livehindustan.com&utm_source=vdoai_logo
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क्या है आईईसी प्रोजेक्ट 

यह प्रोजेक्ट करदाताओं को ई-फाइमलगं 
र्ंच प्रदान करता है, जजसकी र्दद से 
ऑनलाइन आयकर ररटनड कहीं से भी 
दाखखल की जा सकती है। साथ ही कर 

र्ार्लों से जुड़े अन्य फॉर्ड को र्ाउनलोर् 
करने और अन्य सेवाओं के इस्तेर्ाल की 
सुववधा भी मर्लती है। करदाता अपन े
पुराने आईटीआर फॉर्ड को भी र्ाउनलोर् 
कर सकते हैं। 
 

  

यूपी में बिजली लिकायतों के 
ननस्तारण में ओटीपी 
व्यवस्था लागू होगी। उत्तर 
प्रदेि ववद्युत ननयामक 
आयोग में तीन महीने के 
अिंदर देंगी। लिकायतों का 
ननस्तारण नहीिं होने पर 
उपभोक्ता मुआवजे के ललए 
दावा कर सकेगा। 
बबजली ववभाग के टोल फ्री नंबर-1912 पर 
उपभोक्ताओं द्वारा की जाने वाली 
मशकायतों का फजी ननस्तारण अब 
ववभागीय अमभयंता नहीं ददखा सकें गे। 
फजी ननस्तारण पर रोक के मलए ओटीपी 
व्यवस्था लागू होगी। बबजली कंपननयां 
ओटीपी व्यवस्था लागू करने का प्लान 
उत्तर प्रदेश ववद्युत ननयार्क आयोग र्ें 
तीन र्हीने के अंदर देंगी। मशकायतों का 

ननस्तारण नहीं होने पर उपभोक्ता र्ुआवजे 
के मलए दावा कर सकेगा। 

ववद्युत ननयार्क आयोग द्वारा बबजली 
कंपननयों की वावषडक राजस्व आवश्यक्ता 
(एआरआर) के आदेश र्ें 1912 की 
मशकायतों के ननस्तारण र्ें ओटीपी 
व्यवस्था लागू करने को कहा है। उपभोक्ता 
पररषद के अध्यक्ष अवधेश कुर्ार वर्ाड ने 
पररषद की इस र्ांग को पूरा करने पर 
ननयार्क आयोग के प्रनत आभार व्यक्त 
ककया है। अब उपभोक्ताओं के रजजस्टर्ड 
र्ोबाइल पर मशकायत के तुरंत बाद सेल्फ 
जेनरेटेर् ओटीपी जारी करनी होगी। 
उपभोक्ता मशकायत दरू होने के बाद 
बताएगे कक उनकी मशकायत दरू कर दी 
गई है। इसके बाद ही उसे क्लोज ककया जा 
सकेगा। इस व्यवस्था से मशकायतों का 
ननस्तारण भी सही होगा और मशकायतों का 
ननस्तारण सर्य से नहीं होने पर 
उपभोक्ता र्ुआवजा के मलए दावा कर 
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सकें गे। र्ुआवजे के मलए कहां कहें आवेदन 
इसकी ववस्ततृ जानकारी भी देनी होगी। 
 

इसके साथ ही ननयार्क आयोग ने मसगंल 
प्वाइंट कनेक्शन लेकर बबल्र्रों द्वारा 
उपभोक्ताओं के उत्पीड़न पर भी रोक 
लगाने की व्यवस्था दी है। उपभोक्ता को 
ददए जाने वाले बबल को सावडजननक करना 
होगा। बबजली दघुडटनाओं होने पर 
ननस्तारण और पीडड़त पररवार को 

र्ुआवजा कब और मर्ला ककतना मर्ला, 
यह जानकारी वेबसाइट पर सावडजननक 
करनी होगी। बबजली कंपननयों को ईर्ेल 
व्हार्टसएप व अन्य आनलाइन र्ाध्यर् से 
बबल की डर्लीवरी की अनुर्नत दी गई है। 
जजसर्ें शतड यह होगी कक बबमलगं की 
जानकारी के साथ ही उस पर बबल के मलए 
अधधकृत प्रनतननधध का हस्ताक्षर होगा। 
जजससे गलत बबमलगं पर जवाबदेही तय हो 
सकेगी। 

 

 

 

 

 

 

 

Manufacturer & Exporters of: 

Continuous Cast Cold Drawn Copper Alloy Rods & Bars in Sizes upto 

160 mm to all National and International Specifications in Standard 

Length of 3 mt. 

Saru Nagar, Sardhana Road, Meerut- 250001 

Ph. No.: 0121-2556279, 2554126, 2554160 

Fax: 0121-2558402 

Email: sales@sarucopper.com, info@sarocopper.com 
Website: www.sarucopper.com 
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सीननयर लसटटजन हेल्थ और 
टमम इन््योरिंस पर नहीिं 
लगेगा GST! जल्द हो 
सकता है ऐलान, समझिए 
ककतना फायदा होगा 
काउंमसल ने वपछले र्हीने ही लाइफ और 
हेल्थ इंश्योरेंस के प्रीमर्यर् पर कर के बारे 
र्ें ननणडय लेने के मलए एक 13 सदस्यी 
र्ंत्री सर्ूह गदित की थी. इस सर्ूह र्ें 
सम्राट चौधरी के अलावा उत्तर प्रदेश, 

राजस्थान, पजश्चर् बंगाल, कनाडटक, केरल, 

आंध्र प्रदेश, गोवा, गुजरात, र्ेघालय, पंजाब, 

तमर्लनारु् और तेलंगाना के र्ंत्री भी 
शामर्ल हैं.  

 

टर्ड और हेल्थ इंश्योरेंस पर लगने वाले 
जीएसटी को लेकर हो सकता है बड़ा ऐलान 

टर्ड और हेल्थ इंश्योरेंस का प्रीमर्यर् जर्ा 
कराते सर्य कई बार उसपर लगने वाला 
टैक्स (जीएसटी) आपकी टेंशन बढ़ा देता है. 
लेककन जल्द ही आपको इससे राहत मर्ल 
सकती है. दरअसल, र्ंत्री सर्ूह यानी 
जीओएर् की शननवार को हुई बैिक र्ें 
इसपर एक सहर्नत बन गई है. इस बिैक 
के दौरान फैसला ककया गया है कक पांच 
लाख रुपये तक के कवरेज वाले हेल्थ 

इंश्योरेंस व टर्ड इंश्योरेंस के प्रीमर्यर् पर 
लगने वाले टैक्स को पूरी तरह से खत्र् 
कर ददया जाएगा. बैिक र्ें वररष्ि 
नागररकों की ओर से ददए जाने वाले हेल्थ 
इंश्योरेंस प्रीमर्यर् को भी कर र्ुक्त ककए 
जाने पर बात हुई है. हालांकक, इसे लेकर 
अभी कोई अंनतर् फैसला नहीं मलया जा 
सकता है. लेककन र्ाना जा रहा है कक 
वररष्ि नागररकों के मलए इस तरह के 
इंश्योरेंस प्रीमर्यर् को टैक्स र्ुक्त कर 
ददया जाएगा.  

 

वहीं, पांच लाख रुपये से ज्यादा के हेल्थ 
इंश्योरेंस पर पहले की तरह ही 18 फीसदी 
का टैक्स जारी रहेगा. सतू्रों के अनुसार स े
जीओएर् की बैिक र्ें सभी सदस्य बीर्ा 
प्रीमर्यर् पर दरों र्ें कटौती के मलए 
व्यापक रूप से सहर्त हैं. बैिक के बाद 
जीओएर् के संयोजक और बबहार के 
उपर्ुख्यर्ंत्री सम्राट चौधरी ने कहा कक इस 
बैिक र्ें लोगों को राहत देने को लेकर 
चुचाड हुई.वररष्ि नागररकों पर ववशेष ध्यान 
ददया जा रहा है. हर् जीएसटी काउंमसल 
को इस र्हीने के आखखर तक अपनी 
ररपोटड सौंप देंगे. अंनतर् ननणडय वहीं होगा.  

आपको बता दें कक काउंमसल ने वपछले 
र्हीने ही लाइफ और हेल्थ इंश्योरेंस के 
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प्रीमर्यर् पर कर के बारे र्ें ननणडय लेने के 
मलए एक 13 सदस्यी र्ंत्री सर्ूह गदित की 
थी. इस सर्ूह र्ें सम्राट चौधरी के अलावा 
उत्तर प्रदेश, राजस्थान, पजश्चर् बंगाल, 

कनाडटक, केरल, आंध्र प्रदेश, गोवा, गुजरात, 

र्ेघालय, पंजाब, तमर्लनारु् और तेलंगाना 
के र्ंत्री भी शामर्ल हैं.  

हेल्थ इिं्यूरेंस पर ऐसे लमलेगी राहत  

र्ान कर चमलए कक 50 साल का कोई 
शख्स इस सर्य पांच लाख रुपये के 

कवरेज वाले हेल्थ इंश्योरेंस के मलए करीब 
27,500 रुपये का प्रीमर्यर् का भुगतान 
करता है. अगर ये ननयर् लागू हो गया तो 
अब उसे अपने इस प्रीमर्यर् पर 4100 

रुपये की जीसीटी नहीं देनी होगी. यानी 
अगले साल जब वह अपना प्रीमर्यर् पे 
करेगा तो उसे 27,500 की जगह 24,400 

रुपये का ही भुगतान करना होगा.  

  

 

 

 

  

 

Manufacturing Papers Based on Customer Needs 

Newsprint Paper, Superior Kraft Paper, Construction/Pastel Paper, 

Envelope Grade Paper, Ribbed Kraft Paper, High Bulk Paper 

Writing/Printing Paper, MG poster Grades & Other Specialized  

Grades Paper 

 Regd. Office/ Works  

Village Bhainsa, 22 Km. 

Meerut-Mawana Road, Mawana 

Ph.: 01233-271137, 271464, 271515, 27432 
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 सरकार ने ववत्त (सिंख्या 2) 

अधधननयम 2024 के तहत 
जीएसटी कानून में ककए गए 
सिंिोधनों के ललए प्रभावी 
नतधथ अधधसधूचत की 
 

यह कर अलटड कें द्रीय अप्रत्यक्ष कर और 
सीर्ा शुल्क बोर्ड (सीबीआईसी) द्वारा जारी 
हामलया अधधसूचना [1] का सारांश प्रस्तुत 
करता है , जो कें द्रीय र्ाल और सेवा कर 
अधधननयर्, 2017 (सीजीएसटी अधधननयर्) 
और संबद्ध कानूनों र्ें ववत्त (संख्या 2) 

अधधननयर्, 2024 के तहत ककए गए 
संशोधनों के मलए प्रभावी नतधथ को 
अधधसूधचत करता है। 

1 जुलाई 2017 से प्रभावी संशोधन: 

• ववत्त वषड 2017-18 से 2020-

21 तक आईटीसी का लाभ 
उिाने की सर्य सीर्ा 30 

नवंबर 2021 तक बढ़ा दी गई। 

• ककसी आईएसर्ी द्वारा 1 

जुलाई 2017 से पहले प्राप्त 
ककसी भी सेवा पर आईटीसी 
जीएसटी िेडर्ट के रूप र्ें 

ववतरण के मलए पात्र होगी, 
भले ही चालान उक्त नतधथ से 
पहले प्राप्त हुए हों। 

27 मसतंबर 2024 से प्रभावी संशोधन: 

• अपीलीय न्यायाधधकरण के 
कायों का ववस्तार ककया गया, 
जजसर्ें र्ुनाफाखोरी ववरोधी 
र्ार्लों की जांच या 
न्यायननणडयन भी शामर्ल 
ककया गया। 

1 नवंबर 2024 से प्रभावी ककए गए 
संशोधन: 

• ववत्त वषड 2017-18 से 2019-

20 तक के मलए गैर-धोखाधड़ी 
र्ार्लों र्ें लंबबत र्ागंों के 
मलए ब्याज और जुर्ाडने र्ें छूट 
प्रदान करने के मलए एर्नेस्टी 
योजना, यदद संपूणड कर र्ांग 
को अधधसूधचत नतधथ तक 
चुका ददया जाता है। 

• सार्ान्य प्रचमलत व्यापार 
व्यवहार के पररणार्स्वरूप न 
लगाए गए या कर् लगाए गए 
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शुल्कों की वसूली न करने के 
संबंध र्ें सरकार को सशक्त 
बनाया जाएगा। 

• ववत्त वषड 2024-25 स े
धोखाधड़ी और गैर-धोखाधड़ी 
दोनों र्ार्लों र्ें एससीएन और 
आदेश जारी करने के मलए 
आवेदन करने की सार्ान्य 
सर्यसीर्ा।  

टटप्पझणयााँ 

• जीएसटी पररषद ने अपनी 
54वीं बैिक र्ें 31 र्ाचड 2025 

की तारीख की मसफाररश की 
है, जजस ददन या उससे पहले 
धारा 128ए का लाभ उिाने के 
मलए कर का भुगतान करना 
आवश्यक होगा। एर्नेस्टी 
योजना का लाभ लेने के मलए 
प्रकिया और शतें प्रदान करन े
के मलए कुछ फॉर्ड के साथ 
सीजीएसटी ननयर्ों र्ें ननयर् 
164 को शामर्ल ककया जाएगा। 
इस संबंध र्ें एक पररपत्र जारी 
करने का भी प्रस्ताव है। 

• पररषद ने धारा 148 के तहत 
आदेशों के सुधार के मलए 
ववशेष प्रकिया जारी करने की 
भी मसफाररश की थी। यह उन 
करदाताओं के मलए है, जजन्हें 
धारा 16(4) के तहत ननधाडररत 
सर्य सीर्ा से परे आईटीसी 
का गलत लाभ उिाने के मलए 
धारा 73, 74, 107 या 108 के 
तहत आदेश प्राप्त हुए थे, 

लेककन अब धारा 16(5) और 
16(6) के अनुसार स्वीकायड है। 

• जीएसटी से असंिमर्त ईएनए 
को बाहर रखा जाना सभंाववत 
है और इसमलए, वपछले र्ार्लों 
के मलए वववाद अभी भी 
अनसुलझा है, जहां कई 
करदाताओं ने ईएनए की बबिी 
पर कर का भुगतान नहीं ककया 
है। इसके अलावा, व्यवसायों को 
राज्य उत्पाद शुल्क और वैट 
कानूनों के तहत इसकी कर 
योग्यता का र्ूल्यांकन करना 
पड़ सकता है। 

• सकुड लर संख्या 224/18/2024 - 

जीएसटी के अनुसार, 
सीबीआईसी ने स्पष्ट ककया है 
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कक जब तक जीएसटीएटी 
पररचालन शुरू नहीं कर देता, 
तब तक अपीलीय प्राधधकरण 
के आदेश के अनुसार पुजष्ट की 
गई र्ांग की रामश की वसूली 
पूवड-जर्ा के बराबर रामश के 
भुगतान और अंर्रटेककंग 
दाखखल करने पर रोक रहेगी। 
1 नवंबर 2024 के बाद, 

करदाता संशोधधत पूवड-जर्ा 
आवश्यकताओं के अनुसार 
उपरोक्त रामश की गणना कर 
सकते हैं। 

• वतडर्ान र्ें, सीजीएसटी ननयर्ों 
के ननयर् 47 र्ें प्रावधान है 
कक ननयर् 46 र्ें उजल्लखखत 
चालान सेवा की आपूनत ड की 
तारीख से तीस ददनों की 
अवधध के भीतर जारी ककया 
जाएगा। स्व-चालान भी ननयर् 
46 के दायरे र्ें आता है। यह 
देखा जाना बाकी है कक स्व-
चालान जारी करने के मलए 
सरकार द्वारा ननधाडररत की 
जाने वाली सर्यसीर्ा ननयर् 
47 के अनुरूप होगी या नहीं। 

 

 

 

 

 

 

Manufacturers and Exporters of: 

Indian Handicrafts, Silk, Woollen, Viscose, Cotton Shawls, Stoles, Pareos & 

Scarves 

Bombay Bazar, Meerut Cantt- 250001 

Phone: 0121-2664103, 4034103, 4322020 

Fax: 91-121-2660063 

Mobile: 9536202020 

E-mail: info@indkrafts.com 
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फाइनेंलियल सववमसेज न े
जजयो फाइनेंस ऐप को लॉन्च 
ककया है। यह गूगल प्लेट 
स्टोर, एप्पल प्ले स्टोर और 
माई जजयो से िाउनलोि 
ककया जा सकता है। इस ऐप 
पर कई सुववधाएिं लमलेगी। 
जजसमें यूपीआई से लेकर 
इिं्योरेंस तक की सुववधािंए 
िालमल हैं। 
ररलायंस इंर्स्ट्रीज (Reliance Industries) 

सहयोगी कंपनी जजयो फाइनेंमशयल 
सववडसेज नए जजयो फाइनेंस ऐप को लॉन्च 
ककया है। जोकक गूगल प्ले स्टोर, एप्पल 
प्ले स्टोर और र्ाई जजयो पर उपलब्ध है। 
बता दें, जजयो फाइनेंस ऐप के बीटा वजडन 
को लॉन्च ककया गया था। 

ये सववमसेस हो रही हैं िुरू 

कंपनी ने स्टॉक एक्सचेंज को दी जानकारी 
र्ें कहा है कक ग्राहकों की तरफ से मर्ले 
फीर्बैक के आधार पर कई नई सववडसेज 
को बीटा लॉन्च के बाद जोड़ा गया है। 
जजयो फाइनेंस ऐप ने बताया है कक अब 
म्युचुअल फंड्स लोन, होर् लोन (बैलेंस 

ट्रांसफर के साथ) और प्रॉपटी के ऊपर 
लोन जैसी सववडसेज शामर्ल ककया गया है। 

जजयो फाइनेंस ऐप पर क्या-
क्या सुववधाएिं लमलेगी? 

ररलायंस इंर्स्ट्रीज का फाइनेंमशयल 
सववडसेज यूननट ने बताया है कक ऐप पर 
लोन कुछ ननयर् और शतों के साथ 
मर्लेगा। जजससे ग्राहकों की बचत हो सके। 
कंपनी के आधधकाररक बयान र्ें कहा गया 
है, “ग्राहक अब जजयो पेर्ेंर्टस बैंक मलमर्टेर् 
के जररए 5 मर्नट के अदंर सेववगं अकाउंट 
खोल सकते हैं।” कंपनी ने बताया है कक 
करीब 15 लाख लोग रोजाना जजयो पेर्ेंर्टस 
बैंक मलमर्टेर् के जररए लेने देन कर रहे 
हैं। 

 

 

ये सववधाएिं भी हैं 
यूपीआई पेर्ेंर्टस, र्ोबाइल ररचाजड और 
िेडर्ट कार्ड के बबल का भुगतान भी जजयो 
फाइनेंस ऐप से ककया जा सकता है। इसके 
अलावा जजयो फाइनेंस ऐप अन्य बैंकों र्ें 
ग्राहक की होजल्र्गं और म्युचुअल फंर् की 
होजल्र्गं्स भी ददखाता है। 

 
 

https://vdo.ai/contact?utm_medium=video&utm_term=livehindustan.com&utm_source=vdoai_logo
https://vdo.ai/contact?utm_medium=video&utm_term=livehindustan.com&utm_source=vdoai_logo
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जजयो फाइनेंस ऐप में 
लमलेगा इिं्योरेंस प्लान भी 
जजयो फाइनेंस ऐप पर लाइफ, हेल्थ, टू-
व्हीलसड और र्ोटर इंश्योरेंस खरीदा जा 
सकता है। इसके अलावा कंपनी ब्लैकरॉक 
के साथ मर्लकर ग्राहकों के मलए एक 

बेहतर ननवेश प्लान पर भी कार् कर रही 
है। बता दें, हाल ही र्ें जजयो फाइनेंमशयर 
सववडसेज और ब्लैकरॉक को सेबी की तरफ 
से म्युचुअल फंर् बबजनेस शुरू करने की 
र्ंजूरी मर्ल गई है। 
  

  

 

 

 

 

 

Mfrs. of: 

 

Corporate Office & Works:     Regd. Office: 

303-A, Industrial Area, Partapur     204, M.J. Shopping Centre, 
Meerut- 250103 (U.P.) India        3, Veer Savarkar Block, 
Ph.: 91-121-2440711           Shakarpur, Delhi-110092 
Email: lionramkumar@gmail.com       Ph.: 91-11-22217636 

 

 

 

 

 

mailto:lionramkumar@gmail.com
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आधार से लेकर िेयर तक 
िदल जाएिंगे इनकम टैक्स 
से जुड ेये 6 ननयम, जानें 
पूरी डिटेल 
 

इनकर् टैक्स से जुड़े कुछ ननयर्ों र्ें 
बदलाव होने जा रहा है। आप चाहे 
नौकरीपेशा हों या बबजनसर्ैन, आपके ऊपर 
भी इन बदलावों का असर ददखाई देगा। 
ऐसे र्ें आपके मलए इन ननयर्ों के बारे र्ें 
जानना जरूरी है। जानें, कौन से 6 ननयर् 
बदल रहे हैं: 
हाइलाइट्स 

• इनकर् टैक्स से जुड़े कुछ ननयर् लागू 
होंगे 

• इनर्ें आधार कार्ड, एसटीटी, टीर्ीएस दर 
आदद शामर्ल हैं 

• सभी को इन बदलावों के बारे र्ें जानना 
बेहद जरूरी है 

 

लागू होंगे नए ननयर् 

इनकर् टैक्स से जुड़े कुछ ननयर्ों र्ें  
बदलाव हो रहा है। इस साल जुलाई र्ें पेश 
हुए बजट र्ें इन ननयर्ों के बारे र्ें कहा 
गया था। जो बदलाव होंगे उनर्ें आधार 
कार्ड, एसटीटी, टीर्ीएस दर आदद शामर्ल 
हैं। कोई रेगुलर इनकर् टैक्स ररटनड फाइल 
करता हो या पहली बार टैक्स फाइल करने 
जा रहा हो, सभी को इन ननयर्ों र्ें 
बदलाव के बारे र्ें जानना चादहए। इन 

ननयर्ों के बारे र्ें पता न होने पर कई 
तरह की परेशाननयों र्ें नघर सकते हैं। 
 

लागू होंगे ये ननयम 

1. एसटीटी 
जुलाई 2024 र्ें पेश हुए बजट र्ें फ्यूचसड 
एंर् ऑप्शंस (F&O) पर मसक्यूररटीज 
ट्रांजेक्शन टैक्स (STT) बढ़ाने की बात कही 
गई थी। फ्यूचसड पर STT 0.02 फीसदी 
तक और ऑप्शंस पर 0.1 फीसदी तक बढ़ा 
ददया था। इसके अलावा शेयर बायबैक से 
हुई आय पर लाभाधथडयों पर भी टैक्स 
लगेगा। यह संशोधन पाररत हो गया है 

   

2. आधार 
आधार संख्या के बदले आधार नार्ांकन 
आईर्ी, आईटीआर र्ें आधार और पैन 
आवेदनों का हवाला देने की अनुर्नत देने 
वाले प्रावधान एक अक्टूबर से लागू नहीं 
होंगे। यह कदर् इसमलए उिाया गया ताकक 
पैन दरुुपयोग और रु्जप्लकेशन रोका जा 
सके। 
 

3. िेयरों की पुनखमरीद 

शेयरों की पुनखडरीद (बाय बैक) पर 
डर्ववर्ेंड्स की तरह ही शयेरहोल्र्र लेवल के 
टैक्स लागू होंगे। इससे ननवेशकों पर टैक्स 
का बोझ बढ़ जाएगा। इसके अनतररक्त 
ककसी भी कैवपटल गेंस या लॉस की गणना 
करते सर्य इन शेयरों के शेयरधारक की 
अधधग्रहण लागत को भी ध्यान र्ें रखा 
जाएगा। 
 

4. फ्लोटटिंग रेट िॉन्ि टीिीएस 

बजट 2024 र्ें यह घोषणा की गई थी कक 

https://popup.taboola.com/hi/?template=colorbox&utm_source=timesinternetlimited-navbharattimes&utm_medium=referral&utm_content=thumbnails-mid:Mid%20Article%20Thumbnails:
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फ्लोदटगं रेट बॉन्र् सदहत कुछ कें द्रीय और 
राज्य सरकार के बॉन्र् से 10 फीसदी की 
दर से टीर्ीएस की कटौती की जाएगी। 
अगर पूरे साल र्ें रेवेन्यू 10 हजार रुपये से 
कर् है तो कोई टीर्ीएस नहीं काटा 
जाएगा। 
 

5. टीिीएस दरें 
धारा 19र्ीए, 194एच, 194-आईबी और 
194एर् के तहत भुगतान के मलए टीर्ीएस 
दर 5 फीसदी से घटाकर 2 फीसदी कर दी 
गई। ई-कॉर्सड ऑपरेटरों के मलए टीर्ीएस 
दर एक फीसदी से घटाकर 0.1 फीसदी कर 
दी गई है। ये नई दरें भी एक अक्टूबर से 

लागू हो जाएंगी। 
 

6. िायरेक्ट टैक्स वववाद से वव्वास 
योजना 2024 

कें द्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीर्ीटी) ने 
इनकर् टैक्स वववादों के र्ार्लों र्ें लंबबत 
अपीलों का ननपटान करने के मलए र्ायरेक्ट 
टैक्स वववाद से ववश्वास योजना 2024 की 
घोषणा की है। इसे र्ीटीवीएसवी 2024 के 
रूप र्ें भी जाना जाता है। यह योजना एक 
अक्टूबर से लागू होगी। इसर्ें 'पुराने 
अपीलकताड' की तुलना र्ें 'नए अपीलकताड' 
के मलए कर् ननपटान रामश का प्रावधान 
है। 

 

 

 

 

 

 

 

Paswara Border, N.H. 58, Delhi Road, 

Mohiuddinpur, Meerut (U.P.) 

Tel. 0121-4020444, 4056536 

Web: www.paswara.com 

E-mail: vk@paswara.com 

A Pioneer Unit for Manufacturing of: 

“MULTILAYER KRAFT PAPER, M.G. KRAFT PAPER & KRAFT BOARD” 
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Income Tax 

Department Collects 

Over Rs 13.57 Lakh 

Crore As Direct Tax 

For FY 2024-25 

The Income Tax Department has 
collected over 13.57 lakh crore rupees 

as direct tax for the financial year 
2024-25 so far. The collection includes 
personal income tax of over seven 
lakh crore rupees and corporate tax of 
over six lakh crore rupees. The 
department has also issued refunds of 
over 2.31 lakh crore rupees till 
yesterday. The net direct tax collection 
has recorded a significant growth of 
over 18 per cent amounting to over 
11.25 lakh crore rupees. 
 

 

UP govt extends generator 

subsidy for industries in 

NCR districts to switch to 

clean fuels 

The Uttar Pradesh government has 

announced the extension of its 

generator subsidy for polluting 

industries in NCR districts for an 

additional five years starting from 

October, TOI reported. This measure 

aims to support industries in aligning 

with the Commission for Air Quality 

Management’s (CAQM) winter action 

plan. 

In 2019, a five-year subsidy was 

introduced to assist industry owners in 

switching to cleaner fuels due to the 

high costs of conversion affecting 

production. 

 

Sreenath Paswan, deputy 

commissioner of industries in 

Ghaziabad, said, "From Oct 1 this 

year, the scheme is being extended for 

another five years. Under this, a 50% 

subsidy or Rs 5 lakh (whichever is 

less) will be given to micro and small-

scale industrial units to purchase or 

retrofit generators that will operate on 

cleaner fuel like LPG, natural gas, 

biogas, propane, and butane." 

The subsidy is divided into categories. 

Those buying generators costing 

between Rs 10-40 lakh will receive a 

40% subsidy or Rs 10 lakh, whichever 

is less. For generators costing over Rs 

40 lakh, a 25% subsidy or Rs 20 lakh 

will be provided. 

 

Ghaziabad has 296 industries that rely 

on biofuels such as wood pellets, 

molasses, husk, and coal, contributing 

to poor air quality in winter. 

Factories have resisted switching to 

cleaner fuels due to high conversion 

costs. A factory owner expressed 

concerns, stating, "Using PNG will 

force us to hike the cost of a finished 

product. So, it becomes very difficult 

for small units to survive in the market. 

The cost of converting diesel generator 

sets to PNG is also very high. In 

addition, industries must pay a security 

deposit which, though refundable, is 

also high. A minimum deposit of Rs 

1.2 lakh is needed for availing PNG 

services. The amount increases in 

keeping with the load." 
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Paswan emphasized that the subsidy 

aims to alleviate some of these costs. 

He encouraged industries to apply for 

the scheme, saying, "This scheme has 

been devised precisely for the benefit 

of industries. The subsidy is given to 

recover some of the costs that arise 

because of conversion." 

 

However, environmentalists argue that 

many unregistered factories operate 

illegally on biofuels, undermining 

pollution control efforts. 

 

Environmentalist Sushil Raghav said, 

"There are thousands of industries 

across Ghaziabad — especially in Loni 

— that not only operate illegally but 

also use bad fuel to operate 

generators. These are far more 

polluting. The pollution control board 

has no data or clear-cut plan to deal 

with such illegally operating industries. 

So, a govt scheme like this will have 

no real effect on cutting down pollution 

levels in the city." 

Despite these challenges, a pollution 

board official reported improvements in 

air quality over the years. "The annual 

average PM2.5 level since 2017-18 

improved from 164.2 to 77.8 in 2023. 

In 2024, the same figures from April 1 

to Sept 19 were recorded at 45.83. 

Likewise, PM10 also came down to 

137.5 in 2024-2025 from 372 in 2017-

18," the official said. 

 

"The annual average AQI in 2017-18 

was 272.5, which improved to 128.1 till 

Sept this year. All this was possible 

because of concerted efforts of all 

stakeholders over the years," he 

added. 

  

 

 

 

Kirti Nagar/Delhi: 2/5, WHS 

(150m from Kirti Nagar Fire Station) 

Noida: A-32, Sector 63 

(Off Nh24, Opp. Indirapuram) 

MG ROAD/DELHI: M.G. Road, Ghitorni (Pillar #128) 

Live.smart@tfrhome.com / www.tfrhome.com 
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SBI plans to enhance 

threshold limit under 

instant loan scheme for 

MSME sector 
 

To ensure easy and adequate credit 

availability to the MSME sector, the State 

Bank of India (SBI) is planning to enhance 

the threshold under the instant loan 

scheme from the existing Rs 5 crore. 

'MSME Sahaj - End to End Digital Invoice 

Financing', provides solutions ranging 

from applying for the loan, documentation 

and disbursement of the sanctioned loan 

within 15 minutes, without any manual 

intervention. 
"We have, last year, introduced a 
business rule engine based, data 
based assessment of the credit limits 
up to Rs 5 core. Anybody walking into 
our MSME branch has to give only 
their PAN and approval for sourcing 
GST data, we can give approval in 15-
45 minutes," SBI Chairman C S Setty 
told PTI in an interview. 
Simplification of the MSME credit is 
something that the bank is 
emphasising on and making lending 
cash flow based backed by the 
CGTMSE guarantee, he said. 
This reduces the need for collateral, 
which would enable a lot of people to 
come into the formal MSME borrowing 
system, he said. 
 
"We still have a large number of 
MSME customers accessing the 
informal credit. We would like to bring 
them to the banking fold," he said. 
As far as network expansion is 
concerned, Setty said SBI is planning 
to open 600 branches across the 

country in the current financial year. 
 
SBI has a network of 22,542 branches 
across the country as of March 2024. 
 
"We have strong branch expansion 
plans... this would be mainly focused 
on emerging areas. A lot of residential 
colonies are not covered by us. 
Around 600 branches is something we 
are planning in the current year," he 
said. 
 
Apart from a vast branch network, SBI 
reaches its customers through 65,000 
ATMs and 85,000 business 
correspondents. 
 
"We serve about 50 crore customers 
and we take pride in saying that we 
are the banker to every Indian, and, 
more importantly, to every Indian 
family," he said. 
 
 
He also said it will be his endeavour to 
transform SBI into the best and the 
most valued bank not only from a 
shareholder point of view but for every 
stakeholder who deals with the lender. 
 
"It could be my customers, it could be 
our shareholders, it could be the larger 
ecosystem -- the society, the 
institutional framework -- all the 
stakeholders should be saying that this 
is the best bank to deal with," he 
added. 
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गे्रर्रे् ररस्पांस एक्शन प्लान  

हाल ही र्ें NCR और आसपास के क्षेत्रों में 
वायु गुणवत्ता प्रििंधन आयोग (CAQM) ने 
के्षत्र र्ें वायु प्रदषूण के सर्ाधान हेत ु
र्ौजूदा ग्रेिेि ररस्पािंस एक्िन प्लान 
(GRAP) में सिंिोधन की घोषणा की है। 

▪ संशोधधत GRAP र्ें लक्षक्षत कारमवाइयााँ 
िालमल हैं जजन्हें एक ननज्चत सीमा स े
अधधक प्रदषूण होन ेपर ददल्ली के AQI 

(वायु गुणवत्ता सूचकािंक) जैसी 
जिम्र्ेदार/कायाडन्वयन एजेंमसयों 
द्वारा ककये जाने की आव्यकता है। 

▪ इससे पहले जनडल नेचर र्ें प्रकामशत 
एक ररसचड र्ें बताया गया है कक वषम 
2018-2021 के दौरान भारतीय वाय ु
प्रदषूण र्ें र्ानव-प्रेररत प्रदषूण का 
अधधकतर् स्तर देखा गया है। इस 
ररसचड का शीषडक था "सेंटटनल-5पी और 
गूगल अथम इिंजन का उपयोग मिीन 
लननिंग-आधाररत देि-स्तरीय वावषमक 
वायु प्रदषूक अन्वेषण"। 

ग्रेिेि ररस्पािंस एक्िन प्लान (GRAP): 

▪ पररचय: 

o GRAP आपातकालीन उपायों का 
एक समूह है जो ददल्ली-NCR क्षेत्र 
र्ें एक ननज्चत सीमा तक पहुाँचन े
के िाद वायु की गुणवत्ता र्ें होन े
वाली धगरावट को रोकने के मलये 
लागू होता है। 

o एम.सी. मेहता िनाम भारत सिंघ 
(2016) के र्ार्ले र्ें सवोच्च 
न्यायालय के आदेश के बाद वषड 
2016 र्ें इसे सवोच्च न्यायालय 
द्वारा अनुर्ोददत ककया गया था 
और वषड 2017 र्ें अधधसूधचत ककया 
गया था। 

▪ कायामन्वयन: 

o वषड 2021 स े GRAP 

को CAQM द्वारा कायाडजन्वत ककया 
जा रहा है। 
 

• वषड 2020 तक सवोच्च 
न्यायालय द्वारा 
ननयुक्त पयामवरण प्रदषूण 
(रोकथाम और ननयिंत्रण) 
प्राधधकरण (EPCA) राज्यों को 
GRAP उपायों को लागू करन े
का आदेश देता था। 

o EPCA को भंग कर वषड 2020 

र्ें वायु गुणवत्ता प्रििंधन आयोग 
(CAQM) द्वारा इसे प्रनतस्थावपत 
ककया गया था। 

 

 

o CAQM भारतीय उष्णकटटििंधीय 
मौसम ववज्ञान सिंस्थान (IITM) और  

o  

 

 

https://www.drishtiias.com/hindi/daily-news-analysis/new-commission-for-air-quality-management
https://www.drishtiias.com/hindi/daily-news-analysis/new-commission-for-air-quality-management
https://www.drishtiias.com/hindi/daily-news-analysis/graded-response-action-plan
https://www.drishtiias.com/hindi/daily-news-analysis/graded-response-action-plan
https://www.drishtiias.com/hindi/daily-updates/daily-news-analysis/air-quality-and-health-in-cities
https://www.drishtiias.com/hindi/daily-updates/daily-news-analysis/air-quality-and-health-in-cities
https://www.drishtiias.com/hindi/daily-updates/daily-news-analysis/air-pollution-41
https://www.drishtiias.com/hindi/daily-updates/daily-news-analysis/air-pollution-41
https://www.drishtiias.com/hindi/daily-updates/daily-news-analysis/air-pollution-in-india-ncap
https://www.drishtiias.com/hindi/daily-updates/daily-news-analysis/air-pollution-in-india-ncap
https://www.drishtiias.com/hindi/daily-updates/daily-news-analysis/air-pollution-in-india-ncap
https://www.drishtiias.com/hindi/daily-updates/daily-news-analysis/air-pollution-in-india-ncap
https://www.drishtiias.com/hindi/daily-news-analysis/environment-pollution-authority
https://www.drishtiias.com/hindi/daily-news-analysis/environment-pollution-authority
https://www.drishtiias.com/hindi/daily-news-analysis/environment-pollution-authority
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भारत मौसम ववज्ञान ववभाग (IMD) द्वारा वायु गुणवत्ता तथा 
o र्ौसर् संबंधी पूवाडनुर्ानों पर ननभडर 

करता है। 

▪ सिंिोधन: 
 

o चरण I [खराि (Poor)- AQI 201-

300]: अधधक पुराने र्ीिल/पेट्रोल 
वाहनों पर NGT/र्ाननीय सवोच्च 
न्यायालय के आदेश को लागू करें। 

o चरण II [िहुत खराि (Very Poor)- 

AQI 301-400]: क्षेत्र र्ें धचजननत 

हॉटस्पॉट पर वायु प्रदषूण से 
ननपटने के मलये लक्षक्षत कारडवाई। 
NCR के सभी क्षेत्रों र्ें र्ीिल 
जेनरेटर का ववननयमर्त संचालन 
ननधाडररत ककया गया 

 

o चरण III [गिंभीर (Severe)- AQI 

401-450]: कुछ क्षेत्रों र्ें BS III 

पेट्रोल और BS IV र्ीिल चार 
पदहया वाहनों पर सख्त प्रनतबंध 
लगाया जाएगा तथा कक्षा 5 तक 
प्राथमर्क कक्षा के बच्चों के मलये 

स्कूलों र्ें शारीररक रूप स े
उपजस्थनत वाली कक्षाएँ ननलंबबत हो 
सकती हैं। 

 

 

 

 

 

ANAMIKA UDYOG 
MANUFACTURES OF: 

SURGICALS DRESSINGS 
Address: 61/1, Madhuban Colony, Baghpat Road, Meerut-250002 

E-mail:  anamikaudyog@hotmail.com 
Mobile No.: 9837031861, 9927025661 

mailto:anamikaudyog@hotmail.com
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o चरण IV [गिंभीर प्लस (Severe 

Plus)- AQI 450 से अधधक]: जब 
AQI 450 से अधधक हो जाता है तो 
इलेजक्ट्रक वाहनों, CNG वाहनों तथा 
BS-VI र्ीिल वाहनों और आवश्यक 

वस्तुओं को ले जाने वाले वाहनों को 
छोड़कर, ददल्ली के बाहर पंजीकृत 
चार पदहया वाहनों को िहरों में 
प्रवेि की अनुमनत नहीिं दी जाएगी। 

 

 

पेंिन को लेकर है समस्या 
तो सिंपकम  करें 
यदद कर्डचारी भववष्य ननधध संगिन 
(ईपीएफओ) से र्ामसक पेंशन रूक गई है 
या पेंशन आदद को लेकर कोई सर्स्या है 
तो ईपीएफओ आपको एक सुववधा दे रहा 
है। आपकी सर्स्या का ननस्तारण कर 
ददया जाएगा। 
 

सहायक भववष्य ननधध आयुक्त ने बताया 
कक ककसी सहायता के मलए 0121-

2604637/2603034 पर अथवा जागनृत 
ववहार जस्थत कायाडलय र्ें संपकड  कर सकत े
हैं। 

ईर्ेल- ro. meeruta epfindia. gov. in पर 
र्ेल कर सकते हैं। 

 

 

 

 

 

 

Manufacturers & Exporters of: 

Sports Goods 
A-19/20, Udyog Puram, Delhi Road, Meerut- 250103 

Ph. No.: 0121-2440976, 2440993, 2441035 

Fax: 0121-2441009 

Email: stagin@gmail.com, Info@stag.in 
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अि हस्ताक्षर तो होंगे, 
लेककन वे टदखेंगे नहीिं 
 र्ीएर् और सभी एर्ीएर् सर्ेत प्रशासननक 

अधधकाररयों द्वारा जारी आदेशों पर उनके 
हस्ताक्षर न मर्ले तो चौंककएगा नहीं। इन 
आदेशों को डर्जजटल हस्ताक्षर से जारी 
ककया जा रहा है। प्रदेश सरकार की 
प्राथमर्कता र्ें शामर्ल ई-आकफस व्यवस्था 
को जजला प्रशासन ने लागू कर ददया है। 
कलक्टे्रट र्ें जहां सभी अधधकाररयों और 
कर्डचाररयों के डर्जजटल हस्ताक्षर तैयार हो 
गए हैं वहीं र्ीएर् और सभी एर्ीएर् 
कायाडलयों को ई-आकफस बना ददया गया 
है। अब इन अधधकाररयों द्वारा कोई भी 
आदेश आनलाइन और डर्जजटल हस्ताक्षर 
से ही जारी ककया जा रहा है। ई-आकफस 
व्यवस्था लागू होने से अधधकाररयों के 
अवकाश, कोई भी भुगतान भी आनलाइन 
ही ककए जा रहे हैं। 

प्रदेश सरकार का सरकारी ववभागों के 
कायाडलयों र्ें ई-आकफस व्यवस्था जल्द से 
करने पर जोर है। 

जजला प्रशासन ने कलक्टे्रट के कायाडलयों र्ें 
यह व्यवस्था लागू कर दी है। व्यवस्था के 
तहत जजलाधधकारी, एर्ीएर् प्रशासन, एर्ीएर् 
मसटी, एर्ीएर् भूमर् अध्याजप्त और एर्ीएर् 

न्यानयक कायाडलयों ने ई-आकफस के रूप र्ें 
कार् शुरू कर ददया है। ये अधधकारी सभी 
आदेश आनलाइन जारी कर रहे हैं वो भी 
डर्जजटल हस्ताक्षर के साथ। न्यानयक कायों 
को छोड़कर अब यहां सभी फाइलें 
आनलाइन ही संचामलत की जा रही हैं। इन 
फाइलों र्ें अनुर्नत, अधधनस्थ अफसरों को 
जारी होने वाले आदेश, अधधकाररयों के 
अवकाश आदद 
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शामर्ल हैं। एसीएर् और तहसीलों र्ें 
एसर्ीएर् कायाडलयों को अभी इस,व्यवस्था 
र्ें शामर्ल नहीं ककया गया है। कर्डचाररयों 
और अधधकाररयों के डर्जजटल हस्ताक्षर 
तैयार करान ेके साथ-साथ इसके मलए कई 
बार प्रमशक्षण भी ददया गया। कलक्टे्रट 
कर्डचाररयों को अवकाश र्ानव सपंदा पोटडल 

से ई-आकफस के साथ साथ कलक्टे्रट 
कर्डचाररयों के अवकाश की व्यवस्था को 
भी आनलाइन कर ददया गया है। अब 
कलक्टे्रट के कर्डचारी अन्य ववभागों के 
कर्डचाररयों की भांनत अवकाश र्ानव संपदा 
पोटडल के र्ाध्यर् से ही ले सकें गे। 

11 बिजली उपकें द्र जोन प्रथम 
में ककए जाएिंगे िालमल 

 

ग्रार्ीण क्षेत्र र्ें आने वाले 11 बबजली 
उपकें द्र पुनगडिन के बाद शहरी क्षेत्र र्ें 
शामर्ल हो जाएंगे। वहीं शहरी क्षेत्र र्ें आन े
वाले चार उपकें द्र ग्रार्ीण क्षेत्र र्ें 
स्थानांतररत ककए जाएंगे। शहरी क्षेत्र र्ें 
38,335 नए उपभोक्ता शामर्ल हो जाएंगे। 
उद्योगपुरर् प्रथर् और द्ववतीय जजनका 
र्ेंटीनेंस और बबमलगं अभी तक जोन दो 
अथाडत ग्रार्ीण के अंतगडत हो रही था अब 
र्ेरि साउथ जोन के अतंगडत आ जाएंग।े 
जनपद र्ें वतडर्ान र्ें दो जोन है जोन 
प्रथर् शहरी क्षेत्र और जोन टू ग्रार्ीण क्षेत्र 
है। 

 

र्ेरि जोन प्रथर् र्ें 33/11 केवी के 
वतडर्ान र्ें 52 बबजली उपकें द्र है। 15 
नवंबर से होने वाले पुनगडिन (रीस्ट्रक्चररगं) 
के बाद इनकी संख्या 59 हो जाएगी। जोन 
वन र्ें अभी 3,47,555 उपभोक्ता हैं 
पुनगडिन होने के बाद यह संख्या 3,86,000 
हो जाएगी। 11 बबजली उपकें द्र के शामर्ल 
होने से 48535 उपभोक्ता जोन टू से अब 

जोन वन र्ें आ जाएंगे। वहीं चार बबजली 
उपकें द्र के 16,439 उपभोक्ता जोन टू र्ें 
स्थानांतररत हो जाएंगे। र्ेरि नाथड पर 30 
बबजली उपकें द्र के 2,25,944 उपभोक्ताओ ं
को बबजली आपूनत ड व्यवस्था करने का 
जजम्र्ा होगा। वहीं साउथ के 29 बबजली 
उपकें द्र से 1,60,056 उपभोक्ता संबद्ध 
होंगे। पल्लवपुरर् फेज वन और टू नाथड र्ें 
और शताब्दी नगर* शहरी क्षेत्र जोन वन र्ें 
अब हो जाएंगे 3,86,000 उपभोक्ता 
* बढ़ जाएंगे 48,535 उपभोक्ता, चार उपकें द्र 
ग्रार्ीण र्ें स्थानांतररत होंगे 
 

यह बबजली उपकें द्र शहरी क्षेत्र र्ें शामर्ल 
होंगे 
* शताब्दी नगर सेक्टर दो 
* शताब्दी नगर सेक्टर चार 

* शताब्दी नगर सेक्टर पांच 

* पल्लवपुरर् फेज वन 

* पल्लवपुरर् फेज टू 

*उद्योगपुरर् वन उद्योगपुरर् टू र्मलयाना 
प्रथर् 
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* वेदव्यासपुरी 
 

यह बबजली उपकें द्र जोन टू र्ें शामर्ल होंगे 
* अम्हेड़ा 
* सैनी 
* नंगला शेखु 

ललसाना 
सेक्टर तीन, चार और पाचं र्ेरि साउथ र्ें 
शामर्ल होंगे। यह इलाके शहरी क्षेत्र र्ें थे 

इसके बावजूद इनकी बबजली आपूनत ड जोन 
टू से संचामलत हो रही थी। इन्हें शहरी क्षेत्र 
र्ें शामर्ल करने की र्ांग लंबे सर्य से हो 
रही थी। उपभोक्ताओं की सर्स्या का तुरंत 
और प्रभावी ननस्तारण हो इसी मलए 
पुनगडिन की रूप रेखा र्ुख्यालय ने बनाई 
गई है। इससे स्टाफ की भी कायड क्षर्ता 
का बेहतर उपयोग हो। सकेगा। 

  

 

कैबिनेट फैसला - उप्र माल 
और सेवा कर (सिंिोधन) 
अध्यादेि को मिंजूरी 

राज्य सरकार ने पान र्साला, तंबाकू और 

गुटखा सर्ेत इस तरह के संवेदनशील 

उत्पाद बनाने कंपननयों के मलए र्शीनों का 

पंजीकरण कराना अननवायड कर ददया है। 

ऐसी कंपननयों को राज्य जीएसटी र्ें इसका 

पंजीकरण कराना होगा और ररटनड दाखखल 

करते सर्य इसकी पूरी जानकारी उसर्ें 

देनी होगी कक ककतनी र्शीनों से ककतना 

उत्पाद बनाया गया। पजंीकरण न करान े

वाली कंपननयों पर प्रनत र्शीन के दहसाब 

से एक लाख रुपये जुर्ाडना वसूला जाएगा। 

र्ुख्यर्ंत्री योगी आददत्यनाथ की अध्यक्षता 

र्ें सोर्वार को हुई कैबबनेट की बैिक र्ें 

यह फैसला हुआ। कें द्र सरकार ने जीएसटी 

र्ें इसका प्रावधान ककया है। इसके आधार 

पर राज्यों को अपने यहां इसकी व्यवस्था 

करनी थी। र्ुख्यर्ंत्री की अध्यक्षता र्ें हुई 

कैबबनेट की बैिक र्ें उत्तर प्रदेश र्ाल और 

सेवा कर (संशोधन) अध्यादेश-2024 को 

र्ंजूरी के मलए रखा गया। इसर्ें र्शीनों 

को पंजीकरण के दायरे र्ें लाने के मलए 

ववशेष प्रकिया धारा -122 ‘क के अधीन 

व्यवस्था की गई है। जो भी कंपननयां 

इसका उल्लंघन करेगी, उसे प्रत्येक र्शीन 

के मलए एक लाख रुपये जुर्ाडना देना 

पड़ेगा। 

इसके साथ ही र्शीन सील कर दी जाएगी। 

पंजीकरण और जुर्ाडना रामश अदा करने के 

बाद इसे तीन ददन र्ें वापस कर ददया 

जाएगा। इसके अलावा दो धाराओं धारा-2 

(61) और धारा-20 र्ें संशोधन ककया गया 
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है। धारा-2 (61) र्ें संशोधन के र्ाध्यर् से 

इनपुट सेवा ववतरक की पररभाषा र्ें 

संशोधन ककया गया है। इसके र्ाध्यर् से 

आईटीसी के दायरे को ववस्तार ददया गया 

है। इससे जीएसटी पंजीकरणधारकों को 

राहत मर्लेगी। 

  

 Income Tax: आयकर 
ववभाग ने कुछ ितों के साथ 
करदाताओिं को दी िडी 
राहत, कर देनदारी पर 
िकाया ब्याज होगा माफ 

आयकर ववभाग ने कहा, आयकर अधधननयर् 
की धारा-220(2ए) के तहत अगर कोई 
करदाता ककसी र्ांग नोदटस के र्ार्ले र्ें 
कर चुकाने र्ें ववफल रहता है, तो उसे 
भुगतान करने र्ें देरी की अवधध के मलए 
हर र्हीने एक फीसदी की दर से ब्याज 
भरना होगा।  
 

आयकर ववभाग ने करदाताओं को बड़ी 
राहत देते हुए कुछ खास शतों के साथ 
टैक्स अधधकाररयों को बकाया ब्याज र्ाफ 
करने या कर् करने की अनुर्नत दे दी है। 
इसके तहत, इस दायरे र्ें आने वाले 

करदाताओं को 1.50 करोड़ रुपये से अधधक 
की ररयायत मर्ल सकती है। 

 

 

आयकर ववभाग न े कहा, आयकर 
अधधननयर् की धारा-220(2ए) के तहत 
अगर कोई करदाता ककसी र्ांग नोदटस के 
र्ार्ले र्ें कर चुकाने र्ें ववफल रहता है, 

तो उसे भुगतान करन ेर्ें देरी की अवधध 
के मलए हर र्हीने एक फीसदी की दर से 
ब्याज भरना होगा। हालांकक, प्रधान र्ुख्य 
आयुक्त या र्ुख्य आयुक्त या प्रधान 
आयुक्त या आयुक्त रैंक के अधधकारी इस 
बकाया ब्याज रामश को कर् कर सकते हैं 
या र्ाफ कर सकते हैं। यह अधधननयर् 
इन अधधकाररयों को देय ब्याज रामश को 
कर् करने या र्ाफ करने का अधधकार 
देता है। नांधगया एंर् कंपनी एलएलपी 
साझेदार सधचन गगड ने कहा, कें द्रीय प्रत्यक्ष 
कर बोर्ड के इस कदर् से ब्याज र्ें छूट या 
कर्ी के मलए करदाता की ओर से ककए 
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गए आवेदनों का शीघ्र ननपटान करने र्ें 
र्दद मर्लने की उम्र्ीद है।  
 

पूरी करने होंगी तीन ितें 

• ऐसी रामश के भुगतान से करदाता को 
वास्तववक कदिनाई हुई है या होगी। 

• ब्याज भुगतान र्ें चूक करदाता के ननयंत्रण 
से परे पररजस्थनतयों के कारण हुई थी। 

• करदाता ने कर ननधाडरण से जुड़ी जांच र्ें 
या उससे देय ककसी रामश की वसूली की 
कायडवाही र्ें सहयोग ककया है। 
 

जाननए...कौन अधधकारी दे सकता है 
ककतनी राहत 

कें द्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीर्ीटी) ने  
जारी सकुड लर र्ें कहा, आयकर अधधननयर् 
की धारा-220(2ए) के तहत प्रधान र्ुख्य 
आयुक्त रैंक का अधधकारी 1.50 करोड़ 
रुपये से अधधक के बकाया ब्याज को र्ाफ 
कर सकता है या कर् कर सकता है। 

• र्ुख्य आयुक्त रैंक के अधधकारी 50 लाख 
रुपये से 1.5 करोड़ रुपये तक के बकाया 
ब्याज के मलए छूट/कटौती का फैसला 
करेगा। 

• प्रधान आयुक्त या आयकर आयुक्त रैंक के 
अधधकारी 50 लाख रुपये तक के बकाया 
ब्याज पर छूट देने या र्ाफ करने का 
फैसला कर सकते हैं। 
 

ितों में कोई िदलाव नहीिं, िढेगी पारदलिमता 
सधचन गगड ने कहा, यह ध्यान देने योग्य 

बात है कक आयकर अधधननयर् की धारा-
220 के तहत ब्याज र्ें ऐसी कर्ी या छूट 
की र्ांग करने के मलए जजन शतों को पूरा 
करना आवश्यक है, उनर्ें ककसी तरह का 
कोई बदलाव नहीं ककया गया है। वहीं, 
एएर्आरजी एंर् एसोमसएर्टस के वररष्ि 
साझेदार रजत र्ोहन ने कहा, आयकर 
ववभाग के इस कदर् से ब्याज राहत देने 
र्ें पारदमशडता और दक्षता को बढ़ावा 
मर्लेगा। 

 

आयात-ननयामत धोखाधडी मामलों की जािंच 
एक साल में पूरी करें अधधकारी 
कें द्रीय अप्रत्यक्ष कर एव ंसीर्ा शुल्क बोर्ड 
(सीबीआईसी) ने सीर्ा शुल्क अधधकाररयों 
से ननयाडत/आयात धोखाधड़ी के र्ार्लों र्ें 
पत्र या सर्न जारी करते सर्य चल रही 
पूछताछ की ववमशष्ट प्रकृनत का खुलासा 
करने और एक साल के भीतर जांच पूरी 
करने को कहा है। सीबीआईसी ने कहा, 
अधधकाररयों को र्ाल के आयात या ननयाडत 
र्ें कर चोरी की जांच के दौरान संतुमलत 
दृजष्टकोण बनाए रखना चादहए। 

• सीबीआईसी ने अधधकाररयों को मलखे पत्र 
र्ें कहा, जांच शुरू करने से पहले आयातक 
या ननयाडतक के साथ इंटरफेस को कर् 
करने के मलए सभी सूचनाओं का ववश्लेषण 
और उपलब्ध आंकड़ों की दोबारा जांच की 
जाए। 
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• आयुक्तालय की सीर्ा के भीतर ककसी भी 
खुकफया जानकारी, जांच, उसके पूरा होन े
और अनुर्ोददत करने के मलए आयुक्त 
जजम्र्ेदार होगा। 

               

 

 

 

 

 

 

यूपी में पान मसाला, गुटखा 
मिीन के रजज स् रेिन पर 
योगी कैबि नेट का िडा 
फैसला, किं पनी मालल कों की 
उडी नीिंद! 

योगी कैबबनेट ने उत्तर प्रदेश र्ाल और 

सेवा कर (संशोधन) अध्यादेश को र्ंजूरी 

दी। अब तक कें द्र सरकार ने जीएसटी र्ें 

र्शीनों का पंजीकरण कराने और ऐसा न 

करने पर जुर्ाडना लगाने का प्राववधान 

ककया है। इसी के आधार पर सभी राज्यों 

को अपने यहां भी र्शीनों के पंजीकरण 

और उनसे होने वाले उत्पादन के आधार 

पर टैक्स लगाने की व्यवस्था को लागू 

करना था। 

1. उत्तर प्रदेश र्ाल और सवेा कर (संशोधन) 
अध्यादेश 2024 को मर्ली स्वीकृनत 

2. पान र्साला, गुटखा र्शीन का पंजीकरण 
न कराने पर एक लाख रुपये जुर्ाडना - 

तंबाकू, पान र्साला और गुटखा बनान े

वाली कंपननयों के मलए जीएसटी की चोरी 

करना आसान नहीं होगा। अब इस तरह के 

संवेदनशील उत्पाद बनाने वाली कंपननयों 

को राज्य जीएसटी र्ें भी अपनी र्शीनों 

का पंजीकरण कराना होगा। हर र्शीन के 

उत्पादन का वववरण ररटनड दाखखल करते 

हुए देना होगा। पंजीकरण न कराने पर हर 

र्शीन पर एक लाख रुपये राज्य कर 

ववभाग जुर्ाडना लगा सकता है। 

कैबबनेट ने उत्तर प्रदेश र्ाल और सेवा कर 

(संशोधन) अध्यादेश को र्ंजूरी दी। अब 

तक कें द्र सरकार ने जीएसटी र्ें र्शीनों 

का पंजीकरण कराने और ऐसा न करन ेपर 

जुर्ाडना लगाने का प्राववधान ककया है। इसी 

के आधार पर सभी राज्यों को अपने यहा ं



29 
 

भी र्शीनों के पंजीकरण और उनसे होने 

वाले उत्पादन के आधार पर टैक्स लगाने 

की व्यवस्था को लागू करना था। उत्तर 

प्रदेश र्ाल और सेवा कर (संशोधन) 

अध्यादेश 2024 को कैबबनेट से स्वीकृनत 

ददलाकर नई धारा-122 क को जोड़ा गया 

है। इसके तहत जो कंपननयां इस धारा का 

उल्लंघन करेंगी, उन पर प्रनत र्शीन एक 

लाख रुपये जुर्ाडना लगाया जाएगा। साथ 

ही र्शीन को सील भी कर ददया जाएगा। 

पंजीकरण और जुर्ाडना रामश जर्ा करने के 

तीन ददन बाद र्शीन को सीलर्ुक्त कर 

ददया जाएगा। इसके अलावा धारा- 2 (61) 

और धारा-20 र्ें संशोधन ककया गया है। 

धारा- 2 (61) र्ें संशोधन करके इनपटु सवेा 

ववतरक की पररभाषा र्ें बदलाव करके 

आइटीसी को ववस्तार ददया गया है। 
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